
Protokoll über die Mitgliederversammlung des SK Halle 1946 e.V. am 03.05.2024

Beginn der Versammlung: 20.15 Uhr
Anwesend: Siehe Anwesenheitsliste 

TOP 1: Begrüßung

Der erste Vorsitzende Markus Schirmbeck eröffnet die Versammlung um 20.15 Uhr 
und begrüßt die Mitglieder. Er stellt  fest, dass die Einladung form- und fristgerecht 
erfolgt und die Versammlung beschlussfähig ist.

TOP 2: Verlesung und Genehmigung des Protokolls der Mitgliederversammlung 2023

Aufgrund des krankheitsbedingten Ausfalls  von Schriftführer  Markus Wiegand liegt 
das Protokoll der Mitgliederversammlung 2023 nur in Stichpunkten vor. Schriftführer 
Markus Wiegand trägt diese vor. Sodann wird das Protokoll einstimmig genehmigt.

TOP 3: Bericht des Vorstands

1.) 1. Vorsitzender

Markus  Schirmbeck  berichtet  von  den  Haller  Jugendopen.  30  –  40  Kinder  haben 
teilgenommen.  Gesponsert  wurde  das  Turnier  durch  die  TWO  und  act'o-soft.  So 
konnte für Analysen ein Fidemeister gewonnen werden. Das Turnier soll 2024 in den 
Sommerferien wiederholt werden.

Der  Teutopokal  soll  weitergeführt  werden.  Rheda  und  Herford  seien  als  neue 
Ausrichter  hinzugekommen.  Das  Turnier  sei  gut  besucht.  Die  Teilnehmer  kämen 
teilweise sogar von sehr weit weg.

Im Januar gab es das Karl-Ernst-Kiel-Gedächtnisturnier. Im Mai stehe ein weiteres 
Schnellschachturnier zum Gedenken an den ehemaligen Vorsitzenden Wolff an.

Vom  OWL-Kongress  in  Werther  gebe  es  nicht  besonderes  zu  berichten.  Die 
Veranstaltung diente eher der Kontaktpflege.

Schirmbeck berichtet weiter, dass er viel mit seiner Tochter Lilly unterwegs sei. Zuletzt 
bei  der  Rapid-  und  Blitz  –  WM  in  Albanien.  Lilly  sei  jetzt  auch  in  den 
Bundesnachwuchskader aufgenommen worden.

Der  Jugendabend  funktioniere  sehr  gut.  Eine  Jugendvereinsmeisterschaft  ist 
ausgerichtet worden. Sieger wurden Florian Schröder und Collin Kostka.

Für alle fortgeschrittenen Kinder gebe es jeden Freitag von 19 – 20 Uhr ein Training 
im Wechsel mit Karl-Heinz Krautkrämer oder Klaus Blümel.

An  den  Ferienspielen  soll  im  Rahmen  des  normalen  Trainingsabends  wieder 
teilgenommen werden.  Maxim Steffen habe sich bereit  erklärt,  sich wieder um die 
Organisation zu kümmern.



Die Kooperation mit Rheda laufe gut und soll fortgeführt bzw. ausgeweitet werden.

An  den  Haller  Stadtmeisterschaften  „Halle  bewegt  sich“  soll  wieder  teilgenommen 
werden. Martin Schute kümmert sich um die Organisation.

Am Tag des Sports im August werde sich der SK Halle auch wieder beteiligen. Die 
Stadt Halle wird entsprechend Tische und Stühle in der Haller Innenstadt bereitstellen. 
Viktor Gieles habe bereits seine Hilfe zugesichert.

Das Turnier „Alt gegen Jung“ sei ein voller Erfolgt gewesen und soll im Herbst wieder 
stattfinden.

Der Jugendwart des Schachbezirkes Bielefeld sei verstorben. Markus Schirmbeck sei 
gefragt worden, ob er zusammen mit einer weiteren Person dieses Amt übernehmen 
würde. Schirmbeck habe seine Bereitschaft dazu signalisiert.

Zum Abschluss äußert  der  Vorsitzende noch zwei  Wünsche:  Zum einen solle  der 
Erwachsenenspielabend  wieder  stattfinden.  Im  Moment  sei  es  schwierig  für  neue 
Interessenten zum Verein zu kommen. Zum anderen wäre es schön, wenn es von 
jedem Mannschaftskampf  einen Bericht  gebe,  der  dann auf  der  Vereinshomepage 
veröffentlicht werden kann.   

2.) 2. Vorsitzender

Ruslan  Sivirincuk  berichtet  von  der  1.  Mannschaft.  Man  stehe  gut  da;  der 
Klassenerhalt sei sehr realistisch.

3.) Spielleiter

Martin  Schulte  berichtet,  dass er  das Schnellschachturnier  im Rahmen von „Halle 
bewegt sich“ organisiert habe sowie an den Haller Jugendopen beteiligt gewesen sei. 
An einigen Sitzungen des Schachbezirkes TWW habe er  auch teilgenommen. Die 
Saison der 1. Mannschaft verlaufe zufriedenstellend.

4.) Kassierer

Die Kasse hatte am 32.12.2023 einen Stand von 3875,68 €. Das zurückliegende Jahr 
sei relativ normal verlaufen. Bei der Arbeit wurde Stadie bereits tatkräftig von Cynthia 
Tiemann unterstützt. 

TOP 4: Bericht der Kassenprüfer

Frank  Bergmann  und  Karl-Heinz  Krautkrämer  haben  die  Kasse  geprüft. 
Beanstandungen haben sich nicht ergeben. Es wird beantragt Entlastung zu erteilen.



TOP 5: Wahl eines Alterspräsidenten und Entlastung des Vorstandes

Zum  Alterspräsidenten  wird  Emil  Schneck  einstimmig  -  bei  eigener  Enthaltung  - 
gewählt. Unter seiner Leitung beschließt die Versammlung einstimmig - bei eigener 
Enthaltung - dem Vorstand Entlastung zu erteilen.

TOP 6: Wahlen

a) Vorstand

Unter der Leitung von Alterspräsident Schneck wird der Vorstand wie folgt einstimmig 
gewählt:
Vorsitzender:  Markus Schirmbeck,  2.  Vorsitzender:  Ruslan Sivirincuk,  Schriftführer: 
Markus Wiegand, Kassiererin: Cynthia Tiemann, Spielleiter: Martin Schulte.

Alle Gewählten nehmen die Wahl an.

Der  1.  Vorsitzende Markus Schirmbeck übernimmt danach wieder  die  Leitung der 
Versammlung. 

b) Kassenprüfer

Viktor  Gieles  in  Abwesenheit  und  Frank  Bergmann  werden  einstimmig  gewählt. 
Bergmann  nimmt  die  Wahl  an.  Viktor  Gieles  hat  im  Vorfeld  der  Sitzung  bereits 
signalisiert den Posten des Kassenprüfers übernehmen zu wollen.

c) Spielausschuss

Einstimmig - bei eigener Enthaltung - werden gewählt:
Frank  Bergmann,  Markus  Schirmbeck,  Uwe  Stadie  und  als  Vorsitzender  Ruslan 
Sivirincuk. Sie nehmen die Wahl an.

TOP 7: Anträge

a) Vergütung Vorstand

Es ergeht einstimmig folgender 

Beschluss:

Markus Schirmbeck erhält für seine Tätigkeit als 1. Vorsitzender des SK Halle 1946 
e.V. eine jährliche Vergütung in Höhe von 840,00 €. Die Vergütung wird zunächst für 
das  Jahr  2024  gezahlt.  Über  weitere  Zahlungen  entscheidet  die 
Mitgliederversammlung 2025. 

b) Erhöhung Kilometerpauschale

Die Erhöhung von 0,30 € auf 0,40 € wurde aufgrund der gestiegenen Benzinpreise 
beantragt. Es ergeht einstimmig folgender 



Beschluss:

Der Kilometersatz für die Fahrtkostenerstattung wird auf 0,40 € festgesetzt.

c) Ehrenmitgliedschaft Uwe Stadie

Der Vorsitzende Markus Schirmbeck dankt  Uwe Stadie für  seine geleistete Arbeit. 
Stadie hatte das Amt des Kassierers 41 Jahre lang inne. Stadie sei immer zuverlässig 
und immer da gewesen, wenn man ihn brauchte. Stimmen von Weggefährten werden 
verlesen. Sodann ergeht einstimmig folgender

Beschluss:

Uwe Stadie wird zum Ehrenmitglied des SK Halle ernannt.

Blumen und ein Präsent werden überreicht.

TOP 8: Mitgliedsbeiträge

Einstimmig wird entschieden, die Beträge wie folgt beizubehalten: 

 Senioren/innen 42 €
 Junioren/innen 21 €
 Schüler/innen 15 €

TOP 9: Diskussionspunkte

a) Tag des Sports

Dieser Punkt wurde bereits unter Top 3 Bericht des Vorstands behandelt.

b) Jugendopen

Dieser Punkt wurde bereits unter Top 3 Bericht des Vorstands behandelt.
 
c) Stadtmeisterschaft

Eine Stadtmeisterschaft wurde seit dem Jahr 2013 nicht mehr ausgetragen. Fraglich 
ist,  ob  unter  den  Mitgliedern  Interesse  besteht,  ein  derartiges  Turnier  wieder 
auszurichten.  Die  Versammlung  bekundet  Interesse  und  gibt  dem  Vorsitzenden 
Markus Schirmbeck den Auftrag eine Meisterschaft im Herbst 2024 in die Wege zu 
leiten.

TOP 10: Verschiedenes 

Frank  Bergmann  weist  auf  ein  Schachturnier  an  der  Burg  Ravensberg  in 
Borgholzhausen hin. 



Ende der Mitgliederversammlung: 21.23 Uhr

Anlagen: Anwesenheitsliste der Mitgliederversammlung
      
      

_____________________                                                    ___________________
         1.Vorsitzender                                                                       Schriftführer                


